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ПРОЕКТУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ СИСТЕМ МІЖНАРОДНИХ ОСВІТНІХ СЕРЕДОВИЩ ВИЩИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

Севастьянов В.В., аспірант 

Руденко В.М., доктор педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Одним із пріоритетних напрямків державної освітньої політики України в останнє десятиліття є оновлення 

системи освіти. Протягом декількох років Україна поступово модернізує систему вищої освіти проводячи реформи, 

спрямовані на подальшу інтеграцію вищої школи України до європейського освітнього простору. Зміни в системі вищої 

освіти України відбуваються згідно принципам сформульованим Болонською декларацією і відповідають 

загальноєвропейським підходам інтеграції країн в єдиний європейський та світовий освітній простір. Потребу в 

пришвидшенні темпів інтеграції зумовлюють також сучасний ринок праці, впровадження європейських стандартів в 

економіці України, що підтверджує потребу у зміні освітньої парадигми. Проведений аналіз свідчить про існування проблем 

в модернізації вітчизняної вищої школи, особливо в напрямку забезпечення якості освіти. Важливим в цьому контексті є 

перехід від концепції функціональної підготовки до питання становлення фахівця як конкурентноспроможного 

ініціативного професіонала, здатного критично мислити, і висококультурної особистості. На перший план виступає питання 

особистісно-орієнтованого підходу в освіті, що дозволяє враховувати можливості кожної конкретної людини і сприяє її 

самореалізації і саморозвитку. Досягнення такої мети можливе при проектуванні нових освітніх програм, вдосконаленні 

педагогічних систем, створення різноманітних освітніх проектів в тому числі і міжнародних з метою подальшої 

європейської інтеграції вищої школи України. Отже, на перший план виступають питання глибшої модернізації освітньої 

галузі, покращення якості вищої освіти, змісту педагогічної діяльності і її учасників на основі проектування педагогічних 

систем. 

Педагогічну систему можна розглядати як найбільший об’єкт педагогічного проектування. Вона представляє 

собою єдність факторів, які сприяють досягненню поставлених цілей задля виховання, навчання та розвитку людини. 

Педагогічна система є багаторівневим утворенням, що складається з різних за своїми функціями компонентів (складових). 

Як приклад, «складовими» частинами педагогічної системи, можна назвати діяльність викладачів і студентів. Така системна 

освітня діяльність як в рамках вищого навчального закладу, так і міжнародного освітнього проекту, який включає 

співпрацю двох і більше вузів, залучає до співпраці не тільки викладачів і студентів, але й підприємства, організації тощо. 

Важливим в такій співпраці є той факт, що повний набір компонентів педагогічної системи не обмежується лише діяльністю 

педагогів. Проектування педагогічних систем має ряд особливостей, серед яких важливим є те, що провідною ланкою в 

такому освітньому середовищі є вихованець, учень, студент (той хто навчається) і в цьому освітньому процесі відбувається 

розвиток як студентів, так і викладачів, які захищені середовищем від негативних впливів. Така система носить відкритий 

характер, тобто здатна змінюватись під впливом дій ззовні, які можуть послабити чи підсилити її. 

У педагогічній системі можна виділити вісім основних компонентів: ціль системи, суб’єкт педагогічної діяльності, 

об’єкт впливу, зміст-навчально виховної роботи, суб’єкт-суб’єктні відносини, педагогічні засоби, організаційна форма, 

методи співвіднесеної діяльності викладачів і студентів. Всі ці компоненти взаємопов’язані і взаємодіють між собою.  

Системний підхід дає можливість цілісно вивчати, планувати і організовувати різні явища і процеси, які 

взаємодіють між собою, відкривати управлінські зв’язки. Педагогічна система виникає кожного разу коли різноманітна 

діяльність (учбова, наукова, суспільна, моральна) стає джерелом педагогічних цілей і засобом їх досягнення одночасно. В 

процесі управління діяльністю педагогічної системи, викладачі користуються змістом навчально-виховної роботи, 

застосовують певні методи і прийоми роботи на основі аналізу і вивчення індивідуальних особливостей студентів, будують 

різні форми учбово-виховного процесу [3, с.6-9]. 

Професор Малафіїк І.В. вважає, що системний підхід дає можливість розглядати об’єкт дослідження як «складне 

утворення, специфіка якого визначається не стільки елементами, скільки характером відношень і зв’язків між ними». З 

позиції системності значно розширюється пізнавальна можливість суб’єкта пізнання, що в свою чергу призводить до 

створення нових предметів вивчення [2, c.78]. Це, на нашу думку, є ключовим моментом при проектуванні освітньої 

діяльності у вузі як педагогічної системи. Такий підхід дозволить істотно покращити рівень організації освітнього процесу і 

якості знань.  

Сучасний педагогічний процес набуває характеру – взаємного навчання, коли відбувається обмін інформацією між 

суб’єктами освітнього процесу з метою отримання нових знань, якими поки що вони не володіють. Такі особливості 

освітньої діяльності властиві, так званій, проектній системі освіти [1]. Така система передбачає, що головним суб’єктом 

педагогічної діяльності стає учень (студент), тобто той, хто навчається, хто пізнає і досліджує світ. Він не тільки отримує 

знання, здійснює самоосвіту, але й моделює світ, створює бачення світу і своє місце в ньому. Таким чином процес здобуття 

освіти можна вважати як проектування напрямку своєї життєдіяльності, а освітнє середовище стає тією важливою областю 

життя, в якій створені всі умови для такого проектування. 

Проектування освіти передбачає формування освітнього середовища відповідно до запитів і завдань студентів, які 

вони ставлять перед собою за логікою своїх інтересів, відповідно до особистісних потреб. Засобом поглиблення інтеграції 

вищої вітчизняної освіти може стати створення нових освітніх середовищ, для реалізації яких виникає потреба у 

впровадженні в практику міждержавних відносин цільових та комплексних міжнародних освітніх проектів і програм. Такий 

рівень інтеграції досягається за рахунок узгодженої міжнародної освітньої політики, взаємному зближенню, 

взаємодоповнюваності і взаємозалежності національних освітніх систем, поступове переростання національних освітніх 

систем своїх державних меж. Проектування педагогічної системи таких освітніх утворень дозволить, на нашу думку, 

підвищити рівень освіченості і культури майбутніх спеціалістів і реалізувати задачі, які стоять на шляху подальшої 

інтеграції вищої освіти в європейський простір. 
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